
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ ΥΠΕΓΡΑΨΕ ΑΙΤΗΣΗ
ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΕΩΣ ΤΩΝ ΑΜΒΛΩΣΕΩΝ

Αίτηση πολιτών προς την κυβέρνηση της Ρωσίας με την οποία ζητούν την απαγόρευση των
αμβλώσεων υπέγραψε στις 29 Σεπτεμβρίου 2016 ο Μητροπολίτς Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στο
αεροδρόμιο Domodedovo αμέσως μετά την επιστροφή του από το Μπακού, όπου συμμετείχε στο
Πέμπτο Διεθνές Ανθρωπιστικό Φόρουμ.

Κατά την υπογραφή του εγγράφου παρόντες ήταν η Πρόεδρος του Διεθνούς Κοινωνικού Κινήματος
«Γυναίκες για τη ζωή» κα Ν. Μοσκβίτινα και ο συντονιστής του Πανρωσικού Κοινωνικού Κινήματος
«Για τη ζωή» κ. Ε. Τσεσνοκώφ.

Απαντώντας σε ερωτήσεις των παρευρισκομένων κατά την υπογραφή της αιτήσεως εκπροσώπων
των ΜΜΕ ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ανέφερε: «Κάθε κοινωνική πρωτοβουλία, η οποία αποβλέπει
στη διάσωση ζωής των ανθρώπων είναι πάντα σπουδαία και επίκαιρη. Εκείνοι οι οποίοι
αμφισβητούν στους άλλους το δικαίωμα να εκφράζονται ελεύθερα επί του θέματος αυτού, δεν
φροντίζουν για το μέλλον της Πατρίδας μας». Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι το κύριο κτήμα της
Ρωσίας δεν είναι το πετρέλαιο και οι φυσικοί πόροι, αλλά το ανθρώπινο κεφάλαιο. «Είμαι βαθιά
πεπεισμένος ότι κάθε άνθρωπος έχει δικαίωμα στη ζωή. Γι΄αυτό η Εκκλησία πάντα θα επικροτεί
κάθε πρωτοβουλία η οποία αποβλέπει στην προστασία της ζωής», δήλωσε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.



Κατά τον Ιεραρχη, «η φωνή της Εκκλησίας κατά κάποιον τρόπο πάντα θα είναι η ‘φωνή βοῶντος ἐν
τῇ ἐρήμῳ’, διότι η Εκκλησία θέτει τόσο υψηλό ηθικό στόχο, τον οποίον δεν θέλουν όλοι και πάντα να
έχουν τον γνώμονά τους. Εδώ όμως δεν μιλάμε για ηθικές αρχές, αλλά για τη διάσωση ζωής. Η ζωή
του κάθε ανθρώπου έχει απόλυτη αξία και δεν θεωρούμε άνθρωπο μόνο εκείνο, ο οποίος ήδη έχει
γεννηθεί, αλλά και εκείνο, ο οποίος ευρίσκεται ακόμη στην κοιλία της μητρός του. Τούτο είναι
απαράγραπτο δικαίωμα κάθε ανθρώπου να γεννηθεί δηλαδή, να έχει τη δυνατότητα να μεγαλώσει
και να γίνει πλήρες και ισόνομο μέλος της κοινωνίας».

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα οι ταπεινές υλικές συνθήκες είναι αδύνατο να
αποτελέσουν αφορμή να απέχει κανείς από την τεκνογονία.

Επίσης ο κ. Ιλαρίωνας ενημέρωσε για το καλώς οργανωμένο σύστημα αλληλεγγύης μέσα στην
Εκκλησία, όπου οι ενορίες παρέχουν βοήθεια στις πολύτεκνες οικογένειες. «Φρονώ ότι η Εκκλησία
μπορεί να κάνει πάρα πολλά προκειμένου να κινητοποιήσει ανθρώπους ακόμη και για να στηρίξουν
τις πολύτεκνες οικογένειες», είπε εν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Η αίτηση των πολιτών προς την κυβέρνηση με την οποία ζητούν την απαγόρευση των αμβλώσεων
έχει συγκεντρωθεί ήδη 300 χιλιάδες υπογραφές. Στις 27 Σεπτεμβρίου 2016 τη σχετική υπογραφή
άφησε και ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος. Λόγῳ παρερμηνείας της
σχετικής ειδήσεως από τα ΜΜΕ στο κείμενο έχει προστεθεί μία διευκρίνιση: μη αποδεχόμενη τις
αμβλώσεις, αλλά όμως σε συγκεκριμένες περιπτώσεις και ειδικότερα για ιατρικούς λόγους, όταν
απειλείται η ζωή της μητέρας, η Εκκλησία εφαρμόζει την οικονομία. Η θέση της Εκκλησίας είναι οι
αμβλώσεις να εξαιρεθούν από το υποχρεωτικό σύστημα ασφαλίσεως της υγείας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49170/
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